

ПРОТОКОЛ № 5
заседания общественного совета при департаменте
образования и науки Кемеровской области

Дата заседания: «18» декабря 2019 года

Начало заседания: 10 часов 00 минут

Место заседания: город Кемерово, проспект Советский, дом 58, малый зал (2 этаж) здания АКО № 2

На заседании общественного совета при департаменте образования и науки Кемеровской области (далее – общественный совет) присутствовали:

Члены общественного совета:

Амануел Марина Ивановна	осуществление ухода за престарелыми пенсионерами старше 80-ти лет
Баканов Александр Александрович	проректор по учебной работе ФГБОУ ВО «Кузбасский государственный технический университет имени Т.Ф. Горбачева»
Борискина Татьяна Михайловна	методист ГАУ ДО «Кемеровский областной центр детского и юношеского туризма и экскурсий», заместитель председателя общественного совета
Бортникова Марина Сергеевна	заместитель председателя Кемеровской региональной общественной организации «Союз молодежи Кузбасса»
Иващенко Алексей Андреевич	председатель Кемеровского регионального отделения Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское общество глухих»
Кожемяко Николай Николаевич	директор ГПОУ «Мариинский политехнический техникум»
Леухова Мария Геннадьевна	проректор по молодежной политике и общественным коммуникациям ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный университет», председатель общественного совета при департаменте
Овчинников Владислав Алексеевич	проректор по науке ГОУ «КРИПО», профессор кафедры отечественной истории ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный университет»
Тихонова Лариса Евгеньевна	начальник управления по молодежной политике ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный университет»

Повестка дня заседания общественного совета:

1. Рассмотрение вопроса об опыте реализации программ и проектов по решению задач в сфере образования Кузбасса на условиях государственно-частного партнерства.
2. О результатах деятельности ведущих профессиональных организаций Кемеровской области за 2018-2019 учебный год.
3. Рассмотрение проекта приказа департамента образования и науки Кемеровской области «О внесении изменений в приказ департамента образования и науки Кемеровской области от 27.12.2016 № 2247 «Об утверждении требований к отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг), закупаемым департаментом образования и науки Кемеровской области и подведомственными ему казенными и бюджетными учреждениями»».
4. О реализации национального проекта «Образование» в Кемеровской области.
5. Подведение итогов работы общественного совета в 2019 году и рассмотрение проекта плана работы общественного совета на 2020 год.

Слушали ответственного секретаря общественного совета Пфетцера С.А.:

Заседание общественного совета считать открытым. Присутствуют 9 человек от общего числа членов общественного совета, общий состав общественного совета 12 человек. Заседание общественного совета считать правомочным.

В соответствии с Положением об общественном совете при департаменте образования и науки Кемеровской области, утвержденным приказом департамента образования и науки Кемеровской области от 26.10.2016 № 1898, решения общественного совета по рассмотренным вопросам принимаются открытым голосованием простым большинством голосов (от числа присутствующих).

Выступила председатель общественного совета Леухова М.Г.:

Предложила включить в план работы общественного совета на 2019 год рассмотрение проекта приказа департамента образования и науки Кемеровской области «О внесении изменений в приказ департамента образования и науки Кемеровской области от 27.12.2016 № 2247 «Об утверждении требований к отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг), закупаемым департаментом образования и науки Кемеровской области и подведомственными ему казенными и бюджетными учреждениями»».

Также предложила включить в повестку дня заседания общественного совета рассмотрение данного вопроса.

Проголосовали:

«За» - 9 человек (единогласно)

Решили:

Включить в план работы общественного совета на 2019 год рассмотрение проекта приказа департамента образования и науки Кемеровской области «О внесении изменений в приказ департамента образования и науки Кемеровской области от 27.12.2016 № 2247 «Об утверждении требований к отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг), закупаемым департаментом образования и науки Кемеровской области и подведомственными ему казенными и бюджетными учреждениями», а также включить рассмотрение данного вопроса в повестку дня заседания общественного совета.

По первому вопросу повестки дня заседания общественного совета:

Слушали:

Овчинникова В.А., проректора по науке ГБУ ДПО «КРИПО»:

По определению Всемирного банка:

Государственно-частное партнерство (далее – ГЧП) — это соглашения между публичной и частной сторонами по поводу производства и оказания инфраструктурных услуг, заключаемые с целью привлечения дополнительных инвестиций и, что еще более важно, как средство повышения эффективности бюджетного финансирования.

Вопросы эффективности российской системы образования не теряют актуальности на протяжении почти трех десятилетий. Это связано с затянувшейся адаптацией к рыночным принципам функционирования. В советской плановой экономике государство, фактически, являлось единственным стейкхолдером (англ. *stakeholder* – заинтересованная сторона) системы образования. Оно выполняло функции единого заказчика и конечного потребителя образовательных услуг. Поэтому вопросы развития образования были исключительно внутригосударственными, предполагали согласование видения различных государственных инстанций между собой.

В постсоветский период российское государство сохранило за собой функции единого заказчика образовательных услуг, но утратило функции конечного потребителя. Семьи и бизнес получили возможность самостоятельно отстаивать свои интересы в сфере образования и не полагаться на государственные структуры. Мы отлично знаем, что они оказались не готовы к выполнению этих новых функций. Решения семей привели к повышению спроса на невостребованные на рынке труда, но «престижные» специальности. Решения бизнеса привели к сокращению социальных расходов, дистанцированию от решения проблем образования.

Для государства и системы образования выгоды от взаимодействия с бизнесом очевидны, ведь государственное финансирование покрывает лишь часть рациональных потребностей образовательных организаций. Для бизнеса, в особенности крупного, очевидны издержки, связанные с низким качеством подготовки кадров в рамках системы образования: затраты на переобучение персонала, невозможность расширения производства в связи с

отсутствием кадров соответствующей квалификации на рынке труда, снижение производительности труда и др. Поэтому основная сложность взаимодействия государства и бизнеса в сфере образования – в создании конкретных форм и практик, которые были бы выгодны обеим сторонам.

В Кузбассе такие практики формируются по ряду центральных направлений развития системы образования.

1. Взаимодействие в рамках реализации национального проекта «Образование» в Кузбассе.

Согласно проекту «Молодые профессионалы» к концу 2024 г. в российских техникумах и колледжах должны работать **5000 мастерских**, оснащенных современным оборудованием. Кузбасс принял участие в первом этапе реализации этого масштабного проекта в 2019 году, выиграв федеральный грант на обновление пяти мастерских (КузТАГиС, КИТ, Новокузнецкий строительный техникум, Новокузнецкий горнотранспортный колледж, Профессиональный колледж г. Новокузнецка). При этом обновление мастерских в трех ПОО софинансировалось бизнес-сообществом: КИТ, КузТАГиС, Новокузнецкий строительный техникум.

Другой проект в рамках нацпроекта «Образование» - это **создание кванториумов** – детских технопарков. Это площадки для дополнительного образования детей, которые оснащены высокотехнологичным оборудованием. Цель их работы – подготовка новых высококвалифицированных инженерных кадров, разработка и внедрение инновационных технологий и идей. Первый кванториум открылся в г. Кемерово в 2018 году на базе Кузбасского техникума архитектуры, геодезии и строительства. На основании соглашения с техникумом, «СУЭК-Кузбасс» выделил 20 млн. руб. на ремонт помещений, выделенных под детский технопарк. Частным партнером открытия второго кванториума в г. Новокузнецке в 2019 г. стала компания РУСАЛ, которая выделила 40 млн. руб. на реконструкцию здания и ремонт помещений на основании договора с Правительством Кузбасса.

Важно, что кванториумы работают по направлениям (кванты), которые выбраны в соответствии с приоритетами технологического развития Кузбасса и городов, в которых они расположены. Кроме того, направления связаны с профилями техникумов, колледжей и вузов города и области.

Третий проект в рамках нацпроекта «Образование» полностью завязан на интересы бизнеса в подготовке кадров. Это проект создания **Центров опережающей профессиональной подготовки**. Ключевая причина появления концепции ЦОПП – разрыв между скоростью изменений современных технологий и неспособностью профессионального образования обеспечить соответствующую скорость изменения образовательных программ и выпуск на рынок специалистов, обладающих необходимыми рыночными профессиональными квалификациями.

Первый в России центр был создан в Кузбассе на базе Сибирского политехнического техникума в 2019 г.

Основная задача ЦОПП – конструирование и сборка «под заказ» программ опережающей подготовки из всех имеющихся ресурсов. Недостающие ресурсы для таких программ могут быть привлечены из сети

ЦОПП – других регионов, международных партнерств, корпораций и др. Также региональный центр опережающей профессиональной подготовки вошел в структуру научно-образовательного центра (НОЦ) мирового уровня «Кузбасс». Задача ЦОППа – подготовка кадров для 12 проектов, которые реализует НОЦ.

2. Участие бизнеса в движении **WorldSkills Russia** в Кузбассе.

WSR (далее – ВСП) – это не только штучная подготовка высококлассных профессионалов, которых можно увидеть на чемпионатах, это новый целостный подход к подготовке кадров.

Проект ВСП выступает главным драйвером изменений в системе СПО Кузбасса в последние годы.

Роль бизнес-сообщества в движении значительна.

Прежде всего, работники предприятий входят в **пул экспертов ВСП**. Среди экспертов региональных чемпионатов «Молодые профессионалы» каждый 10-й является работником предприятий. Эксперты вносят изменения в задания регионального чемпионата, что сближает конкурсную программу с практикой деятельности в отрасли. Немаловажно, что ПОО могут получить обратную связь от бизнеса о качестве своей работы через оценку профессиональных компетенций конкурсантов.

Важным способом тиражирования образовательных практик ВСП в системе СПО является **демонстрационный экзамен**. Это новая форма аттестации, в рамках которой выпускники должны продемонстрировать свои профессиональные компетенции в смоделированных реальных производственных ситуациях.

Апробация новой образовательной практики в системе СПО Кузбасса началась в 2017 году. Спустя год регион стал участником пилотного проекта Союза ВСП по проведению демонстрационного экзамена по стандартам Ворлдскиллс Россия. В 2019 г. действовали 37 площадок проведения демозамена в техникумах и колледжах, в т.ч. 3 площадки ГИА в форме демозамена.

Представители бизнеса являются экспертами демозамена. В 2019 г. – 37 человек. Они присутствовали на всех площадках проведения демозамена, что помогло выстроить обратную связь между образовательными организациями и их частными партнерами.

В рамках движения ВСП возможно проведение **корпоративных чемпионатов**. Лидером в этом направлении является компания ЕВРАЗ. В 2016 г. в Новокузнецке на базе ЕВРАЗ ЗСМК прошел первый в Кузбассе корпоративный чемпионат профессионального мастерства по стандарту WorldSkills. Специально для проведения чемпионата на ЕВРАЗ ЗСМК модернизирован учебно-производственный цех, созданы новые участки, которые оснащены современным оборудованием, отвечающим требованиям и стандартам WorldSkills.

ЕВРАЗ выбрал для себя направление Hi-Tech, где участвуют высокотехнологичные профессии. Это отрасли, которые, по мнению компании, будут динамично развиваться. На производстве постоянно внедряется новое оборудование, передовые технологии, и требования к

компетенциям персонала становятся все выше. Корпоративный чемпионат ВСП позволяет растить будущих высококлассных профессионалов.

Молодые рабочие ЕВРАЗ регулярно побеждают на национальном чемпионате ВСП Hi-Tech. В октябре 2018 г. в г. Екатеринбурге прошел V Национальный чемпионат Hi-Tech – 2018 среди молодых рабочих, в котором принимали участие победители корпоративного чемпионата ООО «ЕвразХолдинг» (г. Новокузнецк, май 2018 г.). В итоге молодые рабочие из Кузбасса заняли I место в компетенциях «мобильная робототехника», «обработка листового материала», II место в компетенциях «промышленная автоматика», «инженерное проектирование», «неразрушающий контроль», «электромонтаж», III место в компетенциях «мехатроника», «реверсивный инжиниринг», «электромонтаж – юниоры». В рамках чемпионата Hi-Tech – 2018 впервые прошли Евразийские соревнования с участием 65 иностранных участников из 8 стран мира. Конкурсанты Кузбасса заняли I место в компетенции «мобильная робототехника».

Системный подход к государственно-частному партнерству в образовании: пример АО «СУЭК – Кузбасс»

Программами и проектами СУЭК в Кузбассе охвачены все уровни образования: от дошкольного до высшего.

Социальные программы компании создаются так, чтобы решать ряд взаимосвязанных задач. Образовательные проекты позволяют развивать в регионах систему образования по современным стандартам и внедрять сквозную методологию подготовки инженерных и технических кадров. Этим формируется база кадрового резерва СУЭК.

Компания стремимся вовлекать в эту деятельность различные заинтересованные стороны — членов семей, педагогов, создавая синергетический эффект от инвестиций в образование.

СУЭК осуществляет шефство над 22 школами: в городах Ленинск-Кузнецкий, Полысаево, Прокопьевск и селах Прокопьевского района. Сотрудники СУЭКа участвуют в проведении различных школьных мероприятий (День знаний, Последний звонок), проводят профориентационные уроки. Организуют профориентационные экскурсии на предприятия.

Создан профильный «СУЭК-Кузбасс-класс», в котором обучаются 60 школьников. Задача профильного обучения – обеспечить завершение общего среднего образования с изучением отдельных дисциплин по профилю довузовской подготовки. Для этого привлекаются преподаватели КузГТУ.

В 2017 г. СУЭК организовал первую интернет-олимпиаду по физике и математике. В ней участвовали школьники 7–11 классов Кемеровской области, всего около 1500 детей. Победителям олимпиад вручены гранты на получение высшего образования и предоставлено обучение в образовательном центре «Сириус» в Сочи. Участниками смены в центре «Сириус» стали 47 старшеклассников и 22 педагога.

Ежегодно проводится конкурс «СУЭК-Кузбасс»: наш СУЭК, наш Кузбасс», в нем принимают участие более 3 тыс. человек (за 10 лет – почти 18 тыс. участников). Номинации конкурса направлены на изучении родного края, его истории, людей шахтёрской профессии, шахтерских династий,

компании СУЭК. Проект побуждает разрабатывать и реализовывать творческие, социальные и образовательные проекты в своей школе, городе, регионе. Призы – гранты на оборудование учебного кабинета школам-победителям, ценные призы школьникам (профориентационные поездки).

В области среднего профессионального и высшего образования СУЭК выстраивает партнерские отношения с базовыми организациями: техникумами (Ленинск-Кузнецкий горнотехнический техникум, Киселевский горный техникум, Прокопьевский горнотехнический техникум) и вузами (КузГТУ, филиал КузГТУ в г. Прокопьевске). Целевую подготовку от СУЭКа проходят более 800 студентов СПО и 150 студентов ВО.

Студенты базовых организаций СУЭКа могут получить именную стипендию по результатам учебы. Они проходят практику на предприятиях СУЭКа, причем практика студентов СПО оплачивается компанией. По окончании обучения успешные выпускники могут получить работу в компании.

Также СУЭК реализует социальные проекты, объединяющие представителей нескольких уровней образования. Один из них – трудовой отряд СУЭК. В нем состоят старшеклассники и подростки из территорий присутствия СУЭК. В свободное от учебы время они реализуют социально значимые проекты по благоустройству, обслуживанию и ремонту объектов социально-культурного назначения. Активные члены отряда регулярно участвуют в молодежных форумах в Москве, Санкт-Петербурге, Кемерове, Сочи.

Финансирование этих и других проектов СУЭК в сфере образования Кузбасса за 5 лет составило 85 млн. руб.

Выступила:

Леухова М.Г. – предложила принять к сведению информацию об опыте реализации программ и проектов по решению задач в сфере образования Кузбасса на условиях государственно-частного партнерства.

Проголосовали:

«За» - 9 человек (единогласно).

Решили:

Принять к сведению информацию об опыте реализации программ и проектов по решению задач в сфере образования Кузбасса на условиях государственно-частного партнерства.

По второму вопросу повестки дня заседания общественного совета:

Слушали:

Трофименко О.Н. – начальника управления среднего профессионального образования департамента образования и науки Кемеровской области:

В отчетном периоде деятельность в статусе ведущей осуществляли 11 профессиональных образовательных организаций.

Деятельность ведущих ПОО региона была направлена на повышение эффективности региональной системы профессионального образования по подготовке кадров по наиболее востребованным и перспективным специальностям и рабочим профессиям в соответствии с международными стандартами и передовыми технологиями и решение следующих задач:

1. Реализация инновационных проектов в области обеспечения подготовки кадров в регионе по наиболее востребованным и перспективным специальностям и рабочим профессиям в соответствии с международными стандартами и передовыми технологиями, имеющих существенное значение для реализации приоритетных направлений государственной политики в сфере среднего профессионального образования

2. Подготовка обучающихся по образовательным программам среднего профессионального образования по ТОП-50.

Реализация первой задачи связана с участием ПОО в развитии движения Ворлдскиллс в регионе.

В 4 ведущих ПОО созданы аккредитованные Союзом Ворлдскиллс Россия специализированные центры компетенций.

Представители 7 ведущих ПОО приняли участие в VII Национальном чемпионате «Молодые профессионалы» (Ворлдскиллс Россия) в городе Казань по 15 компетенциям. По итогам соревнований наши участники заняли призовые места.

В 9 ведущих ПОО созданы центры проведения демонстрационного экзамена по стандартам Ворлдскиллс.

Ведущими ПОО разработаны и реализуются 44 образовательные программы в соответствии с ФГОС СПО по ТОП-50 и актуализированным ФГОС.

Ведущие ПОО большое внимание уделяют повышению квалификации педагогических работников и совершенствованию учебно-материальной базы. В Академии Ворлдскиллс Россия обучились и получили свидетельство на право проведения региональных чемпионатов 2 педагога из ГАПОУ «Кузбасский техникум архитектуры, геодезии и строительства». В ГПОУ «Кемеровский педагогический колледж» статус сертифицированного эксперта Ворлдскиллс Россия получил один человек, эксперта с правом проведения регионального чемпионата - 4 человека, обучились на курсах повышения квалификации 40 человек. В ГПОУ «Сибирский политехнический техникум» 9 педагогов имеют статус эксперта с правом проведения регионального чемпионата.

Деятельность ведущих ПОО также была направлена на освоение современных образовательных и производственных технологий, реализацию инновационных проектов.

Ведущие ПОО регулярно организуют практико-ориентированные мероприятия совместно с организациями работодателей по новым производственным технологиям и материалам.

Ведущие ПОО транслируют полученный опыт через взаимодействие с профильными профессиональными образовательными организациями. Каждая ведущая ПОО организует сетевое взаимодействие с несколькими профильными ПОО. Так как практически все ПОО области являются

многопрофильными, то каждое из них может взаимодействовать с несколькими ведущими ПОО.

Информация о деятельности ПОО в статусе ведущей (нормативно-правовая документация, перечни реализуемых программ, планы и отчеты о проделанной работе, информация о проведенных мероприятиях) освещается на сайтах ПОО.

Выступила:

М.Г. Леухова – предложила принять к сведению информацию о результатах деятельности ведущих профессиональных организаций Кемеровской области за 2018-2019 учебный год.

Проголосовали:

«За» - 9 человек (единогласно)

Решили:

Принять к сведению информацию о результатах деятельности ведущих профессиональных организаций Кемеровской области за 2018-2019 учебный год.

По третьему вопросу повестки дня заседания общественного совета:

Слушали:

Райс Л.Ю. – главного консультанта - юрисконсульта департамента образования и науки Кемеровской области:

Изменения в приказ департамента образования и науки Кемеровской области «О внесении изменений в приказ департамента образования и науки Кемеровской области от 27.12.2016 № 2247 «Об утверждении требований к отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг),купаемым департаментом образования и науки Кемеровской области и подведомственными ему казенными и бюджетными учреждениями»» вносятся на основании пункта 13 требований к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок для обеспечения государственных нужд Кемеровской области, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения, утверждённых постановлением Коллегии Администрации Кемеровской области от 21.03.2016 № 77, в соответствии с которым органы государственной власти имеют право вносить изменения в требования по мере необходимости.

Требования ккупаемым товарам были утверждены в декабре 2016, изменения в данный приказ вносились департаментом образования и науки кемеровской области в феврале 2018 года. Характеристикикупаемых товаров остались прежними, вносятся изменения только в части установления предельных цен, по некоторым позициям (например, ноутбук, компьютерная техника). Цены увеличены согласно уровню текущих цен.

Членами общественного совета был изучен вышеуказанный проект приказа департамента.

Выступила:

М.Г. Леухова – предложила одобрить и рекомендовать к принятию проект приказа департамента образования и науки Кемеровской области «О внесении изменений в приказ департамента образования и науки Кемеровской области от 27.12.2016 № 2247 «Об утверждении требований к отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг), закупаемым департаментом образования и науки Кемеровской области и подведомственными ему казенными и бюджетными учреждениями»».

Проголосовали:

«За» - 9 человек (единогласно)

Решили:

Рекомендовать к принятию проект приказа департамента образования и науки Кемеровской области «О внесении изменений в приказ департамента образования и науки Кемеровской области от 27.12.2016 № 2247 «Об утверждении требований к отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг), закупаемым департаментом образования и науки Кемеровской области и подведомственными ему казенными и бюджетными учреждениями»».

По четвертому вопросу повестки дня заседания общественного совета:

Слушали:

Пфетера С.А. – и.о. начальника департамента образования и науки Кемеровской области:

В Кузбассе нацпроект «Образование» реализуется комплексно.

В 2018 году были подготовлены конкурсные заявки на 10 субсидий из 11 объявленных Министерством Просвещения РФ.

В 2019 году отбор был объявлен на три года (2020-2022). Было подано 8 заявок и пройден отбор по всем 8-ми мероприятиям.

Это позволит дополнительно привлечь в регион около миллиарда рублей из федерального бюджета.

В 2019 году привлечено уже более 1 млрд. 854 млн. рублей федеральных средств.

Результаты уже видны в этом году.

Открыта новая школа на **165 мест** в селе Журавлево в Промышленновском районе.

Готовится к сдаче школа на **825 мест** в г. Новокузнецк.

Всего до конца 2021 года планируется построить 8 современных школ.

Также мы улучшаем условия обучения наших школьников.

В рамках мероприятия «обновление материально-технической базы для занятий физической культурой и спортом в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности» проекта «Успех каждого ребенка» в 2019 году в **4 сельских школах Кузбасса отремонтированы спортивные залы.**

Во всех спортзалах оборудованы универсальные игровые площадки для занятий разными видами спорта, где **обучающиеся смогут заниматься физкультурно-спортивной деятельностью в современных условиях.**

В рамках федерального проекта «Современная школа» в селах и малых городах Кузбасса в единый день по всей стране – 24 сентября – открылись **28 центров гуманитарного, естественнонаучного и цифрового профилей «Точка роста».**

В 2020-2021 годах – в Кузбассе откроются **еще 90 таких центров.**

И по результатам конкурсного отбора второй очереди - еще **26 школ** в 2022 году.

Нам необходимо научить детей не только пониманию того, какие знания, и компетенции им нужны, но и тому, в каком источнике они могут это найти.

Здесь наряду с традиционными — родители, учителя — на помощь приходят новые источники — цифровые инструменты и платформы.

Развитие новых технологий в образовании заложено в отдельном федеральном проекте **«Цифровая образовательная среда».**

В 2019 году в реализации этого проекта в Кузбассе участвовали **49 образовательных организаций.**

В 2020-2021 годах в проект включатся еще **150.** И по результатам конкурсного отбора второй очереди в 2022 году – еще **115 образовательных организаций.**

Речь идет о цифровом пространстве, которое будет создано для объединения всех участников образовательного процесса: управленцев, руководителей образовательных организаций, учителей, детей и их родителей.

Цифровизация сегодня - одна из главных тем, в том числе и в образовании.

Этому важное место отводится и в системе **дополнительного образования детей.**

Продолжается переход на систему персонифицированного финансирования и персонифицированного учета детей, занимающихся дополнительным образованием.

С **1 сентября 2019 года** все организации дополнительного образования Кузбасса начали вести прием детей по **сертификатам дополнительного образования.**

Сертификаты – это официальное подтверждение возможности ребенка обучаться по программам дополнительного образования за счет средств государства.

С их помощью дети и их родители смогут сами выбирать в каких учреждениях и по какому профилю они будут проходить обучение.

Система внедряется в городах и районах Кузбасса поэтапно.

Мы стремимся охватить всех детей дополнительным образованием, для чего внедряем новые формы обучения, в том числе и мобильные.

Так, в Кузбассе до 2024 года будет создана сеть **детских технопарков «Кванториум»**, что позволит открыть новые направления дополнительного образования, связанные с перспективами развития Кузбасса (альтернативные источники энергии, новые материалы и технологии их обработки, виртуализация и т.п.).

Большое внимание в национальном проекте уделено формированию эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи, направленной на самоопределение и профессиональную ориентацию всех обучающихся.

Прежде всего, это создание **центра выявления и поддержки одаренных детей**.

Это самый большой проект, в рамках которого в Кузбассе на разных площадках по распределенной модели создается круглогодичный центр для развития школьников по трем направлениям: наука, культура, спорт. Ежегодно не менее 1 200 талантливых детей получат возможность дальнейшего развития их интеллектуальных способностей и творческого потенциала независимо от места жительства.

24 декабря состоится официальное открытие центра.

Особое внимание уделяется **профориентации наших школьников**.

В рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» школьники участвуют во Всероссийских открытых уроках.

Это профориентационные онлайн-мероприятия, организованные Министерством просвещения РФ в рамках проекта **«ПроЕКТОриЯ»**.

На уроках ребята знакомятся с ключевыми отраслями экономического развития страны, узнают о прорывных проектах российских компаний, получают представление о профессиях и возможности решать реальные практические задачи отрасли.

Еще одним интересным и важным для профессионального самоопределения обучающихся является проект **«Билет в Будущее»**.

В Кузбассе он реализуется уже второй год.

На первом этапе обучающиеся проходят онлайн-тестирование и получают рекомендации по результатам диагностики и билет для прохождения профессиональных проб.

На втором этапе формируются площадки для реализации проекта, где обучающиеся могут пройти практические занятия по выбранным специальностям, исходя из полученных рекомендаций на базе профессиональных образовательных организаций.

В рамках федерального проекта «Молодые профессионалы (Повышение конкурентоспособности профессионального образования)» мы первыми в России открыли **Центр опережающей профессиональной подготовки на базе Сибирского политехнического техникума**.

Региональной особенностью ЦОППа является опережающая подготовка кадров для экономики Кузбасса в рамках реализации основных задач Научно-образовательного центра мирового уровня «Кузбасс».

В Кузбассе активно реализуется региональный проект «Развитие научной и научно-производственной кооперации».

В рамках этого проекта создан **научно-образовательный центр «Кузбасс»**, а также будет открыт **Центр развития компетенций руководителей научных, научно-технических проектов и лабораторий**.

Руководителем НОЦ «Кузбасс» является губернатор Кузбасса Сергей Евгеньевич Цивилев.

Уже разработана и защищена программа деятельности научно-образовательного центра.

Центральная инициатива НОЦ «Кузбасс»: **«Чистый уголь – зеленый Кузбасс»**.

Портфель проектов программы постоянно пополняется и уже включает более 50 проектов.

Так, в рамках деятельности центра откроется 26 новых сетевых образовательных программ высшего образования в партнерстве с ведущими научными центрами России и мира.

Также до 2024 года будут открыты **15 новых лабораторий и центров**.

Предстоит серьезная системная работа.

В итоге мы получим **новое качество ОБРАЗОВАНИЯ и ЖИЗНИ** в Кузбассе.

Выступила:

М.Г. Леухова – предложила принять к сведению информацию о реализации национального проекта «Образование» в Кемеровской области.

Проголосовали:

«За» - 9 человек (единогласно)

Решили:

Принять к сведению информацию о реализации национального проекта «Образование» в Кемеровской области.

По пятому вопросу повестки дня заседания общественного совета:

Слушали:

Леухову М.Г., председателя общественного совета при департаменте.

Леухова М.Г., подводя итоги работы общественного совета в 2019 году, отметила следующее.

В течение 2019 года было проведено 5 заседаний, в ходе которых:

- рассмотрели и обсудили информацию о состоянии подростковой преступности и мерах по профилактике правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних;

- рассмотрели и обсудили информацию об организации школьного питания в Кемеровской области;

- рассмотрели и обсудили информацию о развитии детского туризма в Кемеровской области;

- рассмотрели и обсудили информацию о подготовке и проведении VIII Национального чемпионата по профессиональному мастерству по стандартам «Ворлдскиллс» в Кузбассе в 2020 году;

- утвердили списки педагогических и руководящих работников системы образования Кемеровской области на награждение ведомственными наградами и ходатайствовать перед Министерством просвещения Российской Федерации об их награждении ведомственными наградами;

- одобрили и рекомендовали к реализации на территории Кемеровской области Концепцию «Опережающая подготовка педагогических кадров в образовательной экосистеме региона».

М.Г.Леухова внесла на обсуждение проект плана работы общественного совета при департаменте в 2020 году.

Члены общественного совета рассмотрели проект плана работы общественного совета при департаменте в 2020 году и предложили утвердить его.

Проголосовали:

«За» - 9 человек (единогласно)

Решили:

Утвердить план работы общественного совета при департаменте на 2020 год.

Председатель общественного совета



М.Г. Леухова

Ответственный секретарь общественного совета



С.А. Пфетцер